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Formål 
Formålet med denne lille avis, 
Udby Times, er først og frem-
mest at skabe en positiv dialog, 
udvikling og oplysning mellem 
os beboere i Udby. 

Vi er ikke så mange husstande 
i Udby, men hver husstand er 
unik og med sin egen historie, 
viden og ressourcer, som man-
ge kan drage nytte og glæde af, 
og dele med hinanden til fælles 
fordel. 

Udby Times forsøger at give 
indbyggerne kendskab til nye 
ideer, men med respekt for det 
gamle, som i tidernes morgen 
har udformet Udby, nyt og 
gammelt i positiv forening. 

Avisen omhandler også den 
smukke natur Udby er omgivet 
af, blandt andet årstidernes 
skiften og fortællinger, om de 
små pudsigheder naturen byder 
på. 

Udby Times er en avis til glæ-
de for børn og voksne. På dette 
grundlag vil Udby Times være 
talerør for folk og folk imellem 
i Udby. 

Redaktionsgruppe: 

Lizzie Holm, Johnny Hansen, 

Udbygade 13 

 Chris Poole, Susanne Rose-

nild, Udbyvej 11 

Flemming Schmidt, Udbyvej 

12 

Henrik W. Petersen Udbygade 

2. 

Kontakt:  3860 0706,  

e-mail: futtebox@email.dk. 

Arrangementer i 2011  

Udby Times redaktionsgruppen 
har besluttet at fokusere kræf-
terne på at udvikle og udgive 
avisen. Det vil sige at vi tager 
en pause fra at arrangere loppe-
markedet i juni og høstmarke-
det i september. 

Hvis andre i landsbyen ønsker 
at tage initiativ til at holde dis-
se eller andre arrangementer 
for landsbyen deler redaktionen 
gerne ud af vores erfaringer og 
kontakter.  

Redaktionsgruppen 

Vintersol over Udby 
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Lørdag nat den 27. marts 
1994 blev naboer til det 
gamle købmandshus på hjør-
net af Udbyvej og Udbygade 
vækket af lyden af eksplode-
rende tagplader. Bygningen 
stod som en stor fakkel på 
nattehimmelen og flammerne 
kunne ses helt ind til Stege. I 
første omgang vidste politiet 
og brandinspektøren ikke om 
beboerne befandt sig i huset, 
derfor blev to røgdykkere 
sendt ind i ildhavet for for-
gæves at søge efter familien. 
Senere viste det sig at de var 
bortrejst. 
Heldigvis bar vinden væk fra 
nabohusene. Branden gik 
dog kraftigt ud over det ned-
lagte forsamlingshus som 
stod direkte op til købmands-
gården, hvor førstesalen og 
taget også blev ødelagt. 
Efterslukningen forsatte til 
ud på eftermiddagen søndag, 
hvor huset stod tilbage som 
en dampende og forkullet 
ruin. 
Der var dramatiske over-

skrifter som 
fx 
”Flammerne 
tog alt” og 
”Rødled GL. 
Brugs op i 
flammer” i 
aviserne da-
gene efter. 
 
 
 
 
 
 
 

To anholdt efter branden 
Men branden var ikke det 
eneste der gav stof til over-
skrifter. Der var også drama-
tik i de efterfølgende uger 
omkring den omfattende un-
dersøgelse, der blev sat i 
gang for at fastslå årsagen til 
den storbrand. Undersøgel-
sen blev overdraget til krimi-
nalpolitiet i Vordingborg ef-
ter at man flere steder i byg-
ningen fandt rester af en 
brandbar væske og politiet 
blev overbevist om at bran-

den var påsat. 
I april blev to mennesker an-
holdt og sigtet. Hvad der 
skete med sagen efterfølgen-
de ved jeg ikke. 
 
Det var et stort tab for lands-
byen da branden brød ud den 
nat i marts. Vi mistede ikke 
kun en købmandsforretning, 
men også det historiske for-
samlingshus, som i mere end 
100 år havde været rammen 
for mange aktiviteter. Det 
var lige så tragisk at de ned-
brændte bygninger fik lov at 
stå som en ruin lige indtil de 
blev nedrevet og fjernet i 
1997. En historisk og nyttig 
ressource forsvandt fra Ud-
by. 
Tak til Povl Petersen for lån 

af avisudklip. 
 
Af Chris Poole 

Rødled Brugsforening og forsamlingshus 
1890-1994, 2. del 

1. del af historien var bragt i december 2010 udgave af avisen. 

Sådan så Brugsforeningen ud i 1994—nu som Hoki Købmand—

lige inden storbranden. 

De sørgelige rester af Rødled Brugsforening 
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Vi har i år haft en ekstrem 
vandsituation i Udby. Over-
svømmelse og problemer med 
at få kloakvand væk fra boligen 

Sagen blev også taget op i Sjæl-
landske og i TV2Øst, hvor bor-
gere i Udby blev interviewet og 
havde besøg af både Allan 
Schmidt fra Kommunen og HC. 
Gravesen fra Naturstyrelsen. En 
ting er at så meget nedbørs- og 
drænvand er blevet opstuvet på 
lavere områder i skoven og i 
byen. Det store problem for 
især den nordlige del af Udby er 
at kloakerne ikke kan komme af 
med spildevandet fra de enkelte 
ejendomme. Og en hverdag 
hvor der bliver problem med 
afløb fra toilet, vaskemaskine, 
vask og bad bliver hurtigt en 
meget besværlig hverdag. Den 
hverdag er der mange borgere 
der har måttet klare de sidste 
mange uger. Situationen i år er 
blevet ekstrem fordi vi har haft 
så store mængder af sne der 
smeltede og samtidig regn der 
skulle afledes og en jord som 
var frossen og vandmættet i for-
vejen. Så bliver der oversvøm-
melse når vand både fra nedbør 
og smeltende sne samler sig på 
overfladen. 

Kommunal spildevandsplan 

Udby Times redaktion har væ-
ret på kommunens hjemmeside 
for at se nærmere på spilde-
vandsplanen. Det er en ganske 
stor sag, men gå ind og se nær-
mere på den hvis I vil orientere 
jer. Marker følgende link og 
kopier det ind i søgefeltet på 
internettet: 

http://www.vordingborg.dk/Everest/P

ublications/Afdelinger/Fagsekretariat
%20Milj%C3%B8/Forsyningsafdeling
en/Spildevand/Spildevandsplan/20091
007142840/CurrentVersion/Hovedrap
port%20godkendt%2017%2009%202
009.pdf 

 
Her kan man læse at i den nu-
værende spildevandsplan be-
skrives ikke en kommunal kloa-
kering af Udby indenfor nær 
fremtid. En kloakering af den 
sydlige del af Udby er dog 
nævnt. Ved forespørgsel til Al-
lan Schmidt forklarer han dog; ” 
Jeg har undersøgt det med be-
skrivelsen af kloakering af det 
sydlige Udby. Der burde nok 
have stået syd for Udby, da det 
drejer sig om Vandværksbak-
ken. Udby er altså ikke omfattet 
af spildevandplanens bindende 
4 års periode. ” 

 
Rørsystemet er forældet 

De nuværende kloakforhold i 
byen fungerer sådan at hver en-
kelt ejendom i byen skal have 
lovlige og fungerende trixtanke 
/ trekammertanke/septiktanke, ( 
se:http://www.altomhus.dk/ordb
og/definition/ord/septiktank om 
definition) som bakterielt om-
sætter nogle af næringsstofferne 
og tilbageholder det faste stof. 
Kloakvandet (nogle steder er 
det kun fra toiletvandet som ud-
ledes i de gamle septiktanke) 
separeres således på egen grund 
inden det føres videre til de fæl-
les afledningsrør under jorden 
og videre i lukket rørføring en-
der ude i Stege Bugt eller gen-
nem utætte rør siver ned i un-
dergrunden. Problemet med af-
ledningen nu er at kloakvand og 

regnvand/smeltevand havner i 
samme rørsystem og ikke i et 
to-strengssystem med en separat 
rørledning til kloakvand og en 
anden separat rørledning til 
regnvand/smeltevand Når en så 
stor mængde af både kloakvand 
og regnvand/smeltevand som vi 
har lige nu, havner i samme me-
get gamle rørledning, så er der 
simpelthen ikke tid og plads til 
at nå at lede al vandet væk. 
Desuden kan sammenfald i de 
gamle rør forsinke afledningen 
endnu mere. Så opstår situatio-
nen hvor kloakvand kan være 
blandet i den store mængde af 
regnvand der havner i over-
svømmede arealer i de laveste 
områder i byen og i skoven. 
Ifølge flere beboere, der har bo-
et i Udby i flere årtier, har de 
aldrig set så meget oversvøm-
melse i Udby før. Situationen i 
år er ekstrem...heldigvis. 

Kommunen forklarer indsat-
sen 

Allan Schmidt, sagsbehandler i 
naturafdelingen i Vordingborg 
Kommune fortæller at: 
”Kommunen  er blevet kontak-
tet af borgere i Udby og kom-
munen har haft møde med Na-
turstyrelsen om den megen 
vand i Udby”. 

”Der er gjort en indsats for at 
lave en afhjælpning her og nu 
ved at forsøge at lede vandet 
bedre væk. Møns  entreprenør-
firma har gravet op bl.a. ved 
Bodshøjvej, hvor der var sam-
menfaldne rør, spulet ved Kir-
kemosevej, spulet fra Bodshøj 

Vandproblemer i Udby 
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hvor vandet nu løber godt vide-
re og ind under vejen og ud i 
skoven. 

Der er også spulet ved Trehøje-
vej, spulet ved Udbygade 23, 
suget brønde ved Dirkvej, så 
det løber ind igennem skoven. 
Der holdes øje med vandsituati-
onen. Det kan ses at vandstan-
den nu er sunket. 

Naturstyrelsen har akut plan 
og langsigtet plan  

Udby Times kontaktede også 
Naturstyrelsen, Skovfoged 
H.C.Gravesen som fortalte at 
Naturstyrelsen er klar over sit 
ansvar overfor at modtage vand 
fra højereliggende arealer og 
derfor gør alt hvad de overho-
vedet kan lige her og nu for at 
få vandet til at løbe igennem 
skoven. ”På kort sigt arbejder vi 
intensivt på at holde rørene åb-
ne for gennemførsel så vandet 
kan rende væk. Fra Bodshøjvej 
over Dirkvej til de store brønde 
ved Trehøjevej og Dirkvej løber 
det fint pt 22.2. Vandet løber 
også nu fra Nord fra Skallemo-
segård og ud derfra ved de rør 
der går langs Dirkvej, siger H.C 
Gravesen. ”Der er et problem 
med vandføringen mellem 
Bodshøjvej og Kirkemosevej. 
Lige nu er der  tilløb til det om-
råde fra landsbyen gennem bå-
de store og små rør, og det er 
både kloakvand og overflade-
vand. Desuden er der tilløb fra 
overfladevand fra marken syd 
for Kirkemosevej og fra rør fra 
den nordlige del af af Udbyvej 
der skal videre igennem skoven 
lokalt mellem Kirkemosevej og 
Bodshøjvej. Rørene er måske 
slet ikke dimensioneret efter alt 
det vand og slet ikke efter at 
kunne transportere den megen 
nedbør der er kommet i begyn-

delsen og midten af februar. 
Der har formodentlig også væ-
ret en prop, som vi nu efterføl-
gende har åbnet. Lige nu har vi 
åbnet så meget op som vi kan, 
så nu må vi være tålmodige 
imens vandet løber af. Der er 
spulet alt vi kan, men selvfølge-
lig kan der godt være rødder der 
bremser farten, det kan vi ikke 
udelukke”. 

Naturstyrelsens ønske på sigt 
er åbne grøfter i skoven. 

Gravesen fortsætter med forkla-
ringen på løsninger: ”Den mere 
langsigtede løsning er at Natur-
styrelsen gerne vil grave en 
åben grøft fra Kirkemosevej til 
t-krydset ved Dirk-
vej/Trehøjevej. Så snart vi kan 
få lov, finde penge og når van-
det er løbet af, vil vi hurtigst 
muligt starte på at grave mel-
lem Kirkemosevej og Bodshøj-
vej. Alle rør der nu er tilsluttet 
udefra skal vi have til at løbe til 
hovedgrøft, da vi jo har ansva-
ret for at modtage vandet fra 
vores skel.” 

 

Etape to kan så blive åbne grøf-
ter fra Dirkvej via den nordlige 
del af skoven til t-kryds Trehø-
jevej og Dirkvej. Vi vil gerne 
lægge dem i snoede grøfter med 
kampesten i. Tredje etape kan 
være en åben grøft fra Ræve-
søen, forbi Bodshøjgård og med 
tilslutning til brøndene nede 
ved t-krydset ved Dirkvej og 
Trehøjevej. Resten af skoven 
vil vi ikke nødvendigvis afvan-
de”, siger HC.Gravesen. ”Vi vil 
gerne, at der kan dannes fugtige 
steder inde i skoven, men kun i 
det omfang at det ikke påvirker 
de øvre liggende arealer som vi 
stadig skal kunne modtage vand 

fra”. 

Allan Schmidt kommenterer 
Naturstyrelsen planlagte forslag 
til et reguleringsprojekt med en 
åben vandløbsstrækning fra 
Kirkemosevej til Bodshøjvej. 

”Projektforslaget skal godken-
des af kommunen, i åben høring 
4 uger og derefter følger en kla-
gefrist på 4 uger hvorpå grav-
ningen tidligst kan påbegyndes. 
Senere kan Vordingborg Kom-
mune og Naturstyrelsen indlede 
en dialog om et fælles projekt 
med henblik på åbning af rørfø-
ringen videre gennem skoven  

og til Dirkvej og videre til Tre-
højevej, og måske engang vide-
re ud i Stege Bugt i rørføring 
eller i åben grøft”. 

Mange borgere i Udby ud-
trykker utilfredshed 

Udby Times er bekendt med at 
flere borgere har kontaktet Na-
turstyrelsen og kommunen for 
at få løst problemet med vandet. 
Bl.a. Bjarne Hemmingsen, Kir-
kemosevej 22.Bjarne Hem-
mingsen, fortæller at i 1976, da 
de købte huset fik  
de information om at de skulle  

 

Den oversvømmede mark syd for Kirkemosevej 
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forvente, at der indenfor en kort  

årrække ville ske en kloakering  

af landsbyen. Bjarne mener at 
det eneste rigtige er at kommu-
nen får kloakeret Udby. Og så 
efterfølgende får lavet det grøf-
teprojektet mellem Kirkemose-
vej og Bodshøjvej.  

Bjarne ved godt at man ifølge 
loven er forpligtet til at modta-
ge vand fra højereliggende are-
aler, dvs at man skal sørge for 
at vandet kan komme videre. Så 
når Naturstyrelsen får gravet 
denne grøft vil den godt nok 
aflede det opstuvede vand på 
markerne sammen med spilde-
vandet fra Kirkemosevejs huse, 
men om sommeren vil der nok 
være mere spildevand end regn-
vand der afledes i den grøft, da 
der stort set ikke vil være nogen 
naturlig vandføring i grøften. 
Det bliver ikke lækkert! Det 
bekymrer også Bjarne hvis de 
gennem at grave grøften får 
tømt Kirkemosen for vand. Den 
blev jo anlagt for at få en mose 
og få genskabt det oprindelige 
landskab lokalt og den indsats 
vil jo så være spildt. 

Alan Schmidt gør ved præsen-
tation af Bjarnes bekymring 
opmærksom på at ” Rørlednin-
gen som skal åbnes ligger lidt 
længere øst på og den har mere 
vandføring”. 

Andre borgere , specielt i Ud-
bygade, har haft vandet meget 
tæt på boligen og også kontak-

tet kommune og Naturstyrelsen 
for at få løst problemet.  

Ruth Wedele fra Udbyvej 34 
har følgende kommentarer: ”Da 
jeg er ejer af marken har jeg 
henvendt mig til kommune og 
Naturstyrelsen for at gøre op-
mærksom på deres ansvar. Sko-
ven skulle gerne være et posi-
tivt naturområde og ikke være 
forbundet med problemer. Jeg 
må jo nu (feb) tage imod vand 
fra højereliggende områder fra 
Udbyvej 12, som ikke kan kom-
me videre fordi det stemmer op 
i vores mark syd for Kirkemo-
sevej. Det vil sige at jeg får 
endnu en oversvømmet mark 
på den østlige side af Udbyvej, 
så længe at vandet ikke kom-
mer væk fra marken ved Kirke-
mosevej. 

 
Fremtiden for Udbys vand 

Det er vigtigt at huske på at en 
kommunal kloakering af Udby 
ikke løser problemet med at 
drænvand og overfladevand 
fortsat kan opstuves i lavere 
områder, hvis de nuværende 
afledningsrør ikke kan nå at få 
vandet væk. Men der undgås en 
opblanding af kloakvand og 
drænvand og det sikres at klo-
akvandet fra boligen altid vil 
blive ført til Stege renseanlæg, 
da den kommunale kloakled-
ning ikke vil have forbindelse 
med de nuværende drænlednin-
ger. 

 
Afholdelse af et borgermøde  
hvor der kan komme dialog 
mellem borgere, kommune og 
Naturstyrelsen ville give mulig-
hed for at alle føler sig hørt og 
involveret i løsning af proble-
merne. Fx kunne de eksisteren-
de informationer omkring kloak 
og drænrørs placeringer og 
funktioner blive samlet ved et 
sådant møde. Ligeledes kunne 
kloakeringsløsninger debateres. 
Dette møde skulle logisk afhol-
des inden en løsning på vand-
problemerne besluttes. 

 
4. marts kan den udsendte re-
daktør konstatere at der nu lø-
ber vand i begge afledningsrør 
fra Kirkemosevej mod 
Bodshøjvej. Så indsatsen med 
at lede vandet væk ser ud til at 
bære frugt nu. 

 

Af Susanne Rosenild 

 

Kirkemosevej  da det stod hårdt til 
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WEDELES Hus  
Udbygade 4 

Stedmoderblomster 
Påskeblomster 

Lys & gaveartikler 
Åben kl. 11-17 
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Den første kim til en lokal 
avis, UDBY TIMES, blev født 
i 2007, af en lille gruppe til-
flyttere. Avisen skulle være 
gratis og deles ud til hver en-
kelt husstand. 

Avisen skulle fungere som det 
nye talerør for folk og folk 
imellem i Udby, hvor nyt og 
gamle mødes og med det ud-
gangspunkt at hver enkelt hus-
stand er unik med egen histo-
rie, viden og ressourcer. 

UDBY TIMES har været til 
glæde for folk i alle aldre og 
mange af landsbyens gamle 
kulturhistorier er blevet skrevet 
til avisen af beboer som har 
boet i Udby i mange år. Nye 
tiltag såsom høstfest og et fæl-
les by loppemarked er blevet et 
socialt samlingspunkt. 

Al dette har kunne lade sig gø-
re pga. frivillige ildsjæle, og 
flere velvillige sponsorer, som 
bl.a. kunne trykke UDBY TI-
MES de 4 gange om året avi-

sen udkommer. 

Men desværre er det ikke læn-
gere muligt at få UDBY TI-
MES trykt af vores sponsorer 
gratis, og det har selvfølgelig 
en konsekvens for avisen frem-
over. 

Redaktionen har besluttet at fra 
2011 vil UDBY TIMES ud-
komme som en netavis. Avisen 
forsætter med at udkomme 4 
gange om året, og nu vil alle 
kunne læse avisen på hjemme-
siden www.udbytimes.dk og 
evt udprinte den på deres egen 
computer. En ekstra gevinst er 
at det fremover vil være muligt 
at læse de tidligere udgaver af 
UDBY TIMES elektronisk. De 
vil alle være at finde i menu-
punktet ”Avisarkiv” på hjem-
mesiden. 

De Udby beboere som ikke har 
internet eller mulighed for at 
gå på nettet kan stadig få UD-
BY TIMES i papirform bragt 

til døren for 60,- kr. om året 
for alle 4 numre. Prisen dækker 
tryk omkostninger. Dem der 
ønsker at betale for fortsat at få 
den trykte avis leveret kan ind-
betale de 60 kr. på Udby Times 
bankkonto i Møns Bank: 

Regnr: 6140 

Kontonr: 1022126 

HUSK at  skrive navn og 
adresse i tekstfeltet ,så Udby 
Times ved hvem der skal have 
leveret avisen i postkassen. 

Ved spørgsmål til betaling kan 
du  kontakte kasserer Susanne 
Rosenild mobil 25837127. 

På Udbygade 4, i Wedeles 
Hus, vil det i åbningstiden væ-
re muligt at læse UDBY TI-
MES i papirform. 

God læselyst 

Udby Times redaktionen 

 
 

 

Udby Times er nu elektronisk- hvad bety-
der forandringen? 

Læs Udby Times på 

www.udbytimes.dk 
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Årets julehjerte blev givet til de 
Udby borgere som har gjort et stort 
stykke arbejde for at pleje og passe 
blomster og græs ved landsbyens 
indgange. Grethe Carlsson siger 
tak for det fine julehjerte, som 
smagte godt og sender et billede 
med Poul, Elly,Stig og Ken. Re-
sten var fraværende på grund af 
snestorm. 

Årets julehjerte smagte godt!  

Poul, Elly, Stig og Ken med årets julehjerte 

Udby Vandværk afholdt generalforsamling  
5. marts. Under punktet evt. gjorde Susanne 
Rosenild, som er suppleant i bestyrelsen og 
også sidder i redaktionen på Udby Times, 
opmærksom på at Udby Times nu kan læses 
og downloades af alle på hjemmesiden 
www.udbytimes.dk.  Derfor tilbød Udby Ti-
mes vandværksbestyrelsen at den kan sende 
redaktionen aktuel tekst angående vandvær-
ket. Denne tekst vil så blive sat på hjemmesi-
den, så at informationen hurtig er tilgængelig 
for alle der ser på hjemmesiden. 

Udby Vandværk 
tilbudt brug af 
udbytimes.dk 

Et kort over Udby i tidligere tider fundet på nettet 
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Beboere har kontaktet pres-
sen 

Mange af Udbys borgere har-
handlet på forskellig måde for 
at gøre opmærksomme på 
vandproblemerne i landsbyen. 
Poul Petersen, Udbygade 23 
ringede til TV2 ØST og 

Poul Arnly, Udbygade 59 kon-
taktede  Sjællandske. Begge 
medier bragte indslag og artik-
ler om problemet. Man må da 
sige at det nu er skåret ud i pap 
for de ansvarlige at noget må 
gøres. 

 

Poul Petersens teori 

For folk som ikke har boet her 
længe er det en ide at høre fra 

en beboer Poul Petersen Udby-
gade 23, som har boet her 
mange år. Jeg får  nogle af  
Poul Petersens teorier om 
hvordan vandet føres gennem 
landsbyen: 

-”Spulebrønd/ rør/ kloak, star-
ter ved Klintevej og ledes vide-
re ned af Udbyvej, videre af 
Udbygade, fortsætter ad 
Bodshøjvej, langs Dirkvejen / 
søen, videre , og slutter ved 
Trehøjevej, og det er et alt for 
stort område”, fortæller Poul 
Petersen. 

 

- ”Ingen ved med nøjagtighed 
hvor rørene er lagt i Udby.  

 

- Da Udby skov blev beplantet, 
har man ikke taget højde for 
rørenes placering men plantet 
træer oven på rørene, så rod-
nettet måske har ødelagt røre-
ne”, slutter Poul Petersen. 

 

Fremtiden for Udby 

Som vi alle nok har erfaret er 
der sket en markant ændring af 
nedbørsmønster de sidste år og 
måske er det klimaforandrin-
ger, så muligvis vil det fortsæt-
te i årene fremover.  

Det kan derfor fremover 
være vanskeligere at få 
solgt huse i Udby, hvis dis-
se oversvømmelser bliver 
ved. Kan de husejere som 
er plaget af vand ødelæg-
gelser evt. have krav på er-
statning? Det koster både 
tid og ærgrelser at få løst 
erstatningsansvaret. 

Så der må gøres noget,  og 
hurtigt. 

Flere beboere viser bekym-
ring for at store græs- og 
markområder har taget ska-
de af vand, regnorme er 
forsvundet , jordbærplan-
ternes rodnet og uoptagede 
roer er gået til.  

Beboere venter med spæn-
ding, hvad kommunen og Na-

turstyrelsen vil foreslå af løs-
ning.  

 

Red. Lizzie 

 Vandmasser over det meste af Udby, her er det vand på vejen  overfor  Udbygade 13 

og 8 i feb. 2011 

Borgerne har brug for at blive hørt nu 
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I december var Udby nærmest 
begravet i bjerge af sne. Kom-
munen kæmpede med at rydde 
vejene, men kunne ikke holde 
trit med de store mængder fal-
dende og fygende sne. 

Der var dog hjælp at hente fra 
lokal side, bl.a. fra Henrik We-
dele og hans traktor. 

Henrik fik ryddet  

i gyder og stræder hvor kom-
munen ikke kom.  

Dette gjorde Henrik ud af ren 
og skær hjælpsomhed og der 
var mange der var taknemlige 
for hans hjælp. Også andre bor-
gere har givet trængende en 
hånd med at klare sneens ud-
fordringer i hverdagen.  

 

Af Flemming Schmidt 

Tak for hjælp ! 

Dem der kørte langsom nok til 
at læse det lagde mærke til at 
landsbyskiltet fra landsbytil-
kørslen fra Klintevejen  i febru-
ar nogle dage var blevet pyntet 
med to roer og i midten et skilt 
hvor der stod ” Det betyder 
halvtreds”. Det var Morten  fra 
Udbyvej, som på vittig vis bi-
drog til den stædige indsats for 
at få biler til at huske på risiko-
en for at køre dyr og mennesker 

ned når der køres alt alt for 
stærk gennem landsbyen.  

De vittige indslag er alvorligt 
ment, men erfaringsmæssigt 
nok en lettere vej til at vi alle 
husker det med farten når vi 
kommer til landsbyskiltet. 

 Tak for indsatsen Morten! 
 

Pædagogisk fartskilt ved landsbyskiltet  

Fart undervisning 
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Kalender: 
Deadline for  næste Udby Times: søndag den 22. maj 2011 

Har du en god historie, et godt billede, en tegning, et hus til salg osv. så kontakt redaktion. 

Udby Times er trykt på Svanemærket papir. 

Udby Times udkommer nu som 

netavis 

Vinter billede fra Udby 

 
God påske 


